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ATA No o2ol2o19 da 15" Sessão ordinária da Nona Legislatura da câmara

Municipal de Presidente Médici/RO'

Presidente: MARIA CUSTODIO V.S NOVAIS

Vice-Presidente: GESAEL ALVES

1A Secretário: JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA

20 SECTEtáriO: ANTÔNIO FRANCISCO BEZERRA

As 09h13min, do dia trêsde junho do ano de dois mil e dezenove

(03.06.2019). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de

Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar

início à Décima Quintasessão ordinária da nona Legislatura, sob a

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Maria Custodio

V.S Novais. A vereadora/Presidente Maria Custodio V.S Novais

pediu ao Vereador Mário César Nunes que fizesse a Oração de

abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, a Vereadora/Presidente

Senhora Maria Custodio V.S Novais solicitou ao 10 Secretário

VereadorJosé Antônio de Souza que fizesse a chamada dos

senhores vereadores, constatou a presença de 9 (nove)

Excelentíssimos Senhores Vereadores: Amaurilio Francisco de

Jesus, Antônio Francisco Bezerra, Benedito Alves da Cruz, Gesael

Alves, Handerson Brito dos Santos,Jaderson Colares da Rocha,

José Antônio de Souza, Mário Cesar Nunes e Maria Custodia V. da

Silva Novais.Havendo Quórum legal, a Presidente declarou aberto

a 15" Sessão Ordinária da Câmara Municipal. A Presidente

colocou em discussão a ata no 01912019 da 140 Sessão Ordinária,
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após ser discutida foi colocada em votação, sendo aprovada por

unanimidade de votos dos Senhores A Presidente Maria Custódio

V.S Novais solicitou ao 1o Secretário JoséAntôniodeSouzapara que

procedesse a leitura da Ordem do Dia Leitura do Projeto de Lei

no030/2019 de autoria do Poder Executivo, Leitura do Projeto de Lei No

O41tz}lgde autoria do Executivo Municipal, Leitura do Projeto de Lei No

O42t2O1g de autoria do Executivo Municipal, Leitura do Projeto de Lei

NoO43/2019 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do Projeto de

Resolução No003/2019 de autoria da Mesa Diretora, Leitura da Denúncia

feita pelo llustríssimo Senhor Wilson Marcon. Terminado a leitura da

Matéria da Oràem do Dia, a Presidente passou para o

Pronunciamento da Tribuna, ao Excelentíssimo Senhor Handercon

Brito dos santos por oito minutos, cumprtmentou a Mesa,

serventuários da Casa, pÚbtico presente, convidados e disse: "

Quero aqui parabenizar pela 1o Conferencia da Juventude,

parabenizar a Semas e o Senhor Robson que encabeçou em

menos de uma semana e estão de parabéns. Quero falar do lixo

hospitalar que está amontoado no. necrotério, quero requerer

verbalmente que o Executivo tome providencias, acredito que há

empresa para o recolhimento, porem tem quantidade especifica n

contrato e o acumulo no decorrer do tempo. Dizem que quem vem

a obito fica em uma secretaria dentro do hospital para assim por

prosseguir o atendimento, pois o necrotério fica distante e muitas

vezes a população quer invadir, pois tem curiosidade. Quero

parabenizar o senhor Wilson Marcon pela denuncia e que acredito

que foi feito dentro da legalidade. A Presidente Maria Custodio

Venâncio da Silva Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo SenhorMário César Nunes por oito minutos,

cumprÍmentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

conuidados e disse: " Pelo terceiro ano consecutivo quero
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agradeceraligamediciensedefutsalpormaisumavitoriano

tornei que aconteceu em Alvorada do oeste que somos campeões

pela terceira vez. Dizer que temos apoio para o esporte, é até

temos mais é dificultoso, para realizaçáo de algo do esporte em

nosso município acontecer temos que tirar no próprio bolso o

investimento. Quero falar dos plantões das farmácias, que iniciou

dia 10 de junho, e que alguns que não era para abrir, abriram, e a

Lei precisa Ser cumprida, pois ficamos como trouxas, pois nos que

somos cobrados e o secretário não faz nada a respeito. Então se

tem lei e tem penalidades tem que começar a ser cumpridas, é

algo que precisa ser verificado. Senhora Presidente vamos entrar

na polemica do furto da caminhonete que veio à tona novamente e

vamos começar a discussão, tenho minha posição, não mudei de

ideia. Dizer que me enoja ver a politica se torna situação de

vingança, me enoja por que onde eu entrei e é justamente por isso

que não venho a reeleição. Sabemos que não esta correto e tem

que ser devolvido o bem público, mais o que da nojo é os

interesses, aS conversas em grupos, então pensamos que tipo de

ser humanos Somos e que tipo de ser humanos estamos criando,

pois o que está prevalecendo é os interesses é o toma lá da cá.

Não peço desculpas e nem perdão, pois preciso falar da minha

opinião; muitas vezes sou taxado de muitas coisas, mais o que

chega em minhas mãos eu tenho que fazer. Voto sim para o

recebimento tenho minha opinião e o que acontecera no futuro só

a Deus sabe. O que me chateia e os interesses, e peço que Deus

nos dê sabedoria para tomar as providências, pois somos

representantes do povo, que tenhamos consciência do que

estamos fazendo. A Presidente Maria Custodio VenâncÍo da Silua

Nouais concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor
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Amaurilio Francisco de Jesus por oito minutos, cumpimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, ptibtico presente, conuidados e

disse:.Na tribuna passa o vereador Brito puxou um assunto de um

evento que tivemos sobre audiência publica na questão do leite'

eu sou um vereador que gosta de discutir sobre meios agrícola

pois sou desse meio e desse meio que quero viver. Fala que passa

peloestagiodevereadoraqualnáomeadapteiegostomuitodo

meio rural. lnfelizmente tenho que fala algo senhora Presidente e

irei bater até o ultimo dia da Tribuna, nosso governantes, nosso

orçamentos, nossas leis de diretrizes orçamentárias, não tem

prioridade para agricultura e para homem do campo' Estamos

vendo o agronegocio sendo levado com muitos milhões, mais

estou falando do pais que tem 87o/o de sua população é agricultura

familiar, temos um milhão sento e setenta mil que são agricultores

familÍrias que produzem leite. Vejo um governo federal rompendo

um acordo com a união européia em questão do nosso leite em pó,

e isso é enfraquecimento de nossas empresas, enfraquecimento

na geração de emprego e renda do homem do campo. Aqui em

Rondônia já tem laticínio que fechou, hoje leite representa mais de

95% de emprego para homem do campo. E tem coisas que

discordo nesse governo, não votei porem não sei o por que veio,

pois já são seis meses e até agora nada, esta fazendo algo? Não

Sei, na agricultura não fez, as estradas encontra-Se em estado

absurdo.O município esta dando conta e o governo não está. Deixo

uma deixa, no governo Cassol tínhamos estradas, tinha trabalho

voltado para o homem do campo. Então que esse áudio chegue

ao governo e peço olhem para homem do campo, para estradas

que percorrem para encaminhar o leite para gerar renda, pois os

alimentos do governo e produzido pelo homem do campo e precisa

ffiE
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Servalorizado.Faltapolíticapublicasnaagriculturaparao
município.EFácilmandaprojeto,maisnãosecumprimuitas
vezes. E feito projetos, programas e não se cumpri' e fala que é

culpadaarrecadação,maisoporquêdenãosolidificarosmeios

queéaagricultura.Temosquemelhorarasestradasdaszonas

ruraisqueandamquilômetrosequilômetrosparateracessoa
cidade. Fala que tem que ser feito alem da infra-estruturar' Fala

quedeverhavermudançasculturaisparamelhoria'poispovo

pobre e os que não têm cultura, e o município e pobre por que não

tem cultura. como agora esta chegando a denuncia e já estão

comentandoemgruposdebatendotomandoaposiçãodovereador

seja culto sejam intelectos e discutam dentro do campo da

verdade, pois nem sabemos se ira passar essa denuncia' Tenho

minha convicção e meu voto, e se eu estou aqui e não puder

receber uma denuncia no quais são fiscais então eu não preciso

estar aqui. outra situação é que precisamos fazer com que o que

as coisas andam. Diz que todas as leis feitas terão que ser

cumpridas pela população, o a que falto é nos fazermos com que

se cumpram as Leis, o problema é que prevalece é os interesses'

Temos que buscar melhoria e buscar ser um povo melhor' Diz que

município possui aos 23 mil habitantes e então podemos começar

cuidar das frentes das propriedades, cuidarem dos quintais, pois

não é obrigação da administração. Então chamo a população para

uma reflexão que o município não é de políticos que passam por

aqui mais sim da população. Fala que quem Íez a denuncia, fez

dentro da Iegalidade e que deixem os vereadores agirem e dá

resposta, e ai sim depois da resposta julguem. "A Presidente Maria

Custodio Venâncio da Silva Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Jaderson Colares da Rocha por oito
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minutos,cumprimentouaMesa,serventuáriosdacasa,público

presente,convidadosedisse:,Falardostrêsprojetosque
entraramrecursosdofundebparaatenderacreche,outropara
guardamirimeoqueentramparaatenderaSEMAS.Emquestão

das farmácias fui eu quem criou a Lei e já disse que não me

chamem para reuniões, pois cada empresa puxa para seu lado' A

Leisealterasecriaeapopulaçãopodesimeoimportanteéa
populaçãoeosempresáriosfiquemsatisfeitos.Eporenquantotem

que prevalecer a Lei que está em vigor. o Executivo tem que punir

diantedaregulamentação.Chegammomentosquandoassumimos

papelderepresentantesdapopulaçãosendobomouruim.Chega

hoje a denuncia feita pelo senhor wilson Marcon espero que o

senhor tenha consciência do que faz. Tenho meu posicionamento

não Sou influenciável, e digo nossa caminhonete está ali o

vereador zezinho na época presidente, enquanto não assegurou'

emplacou e adesivou a caminhonete ninguém tocou veio em uma

cegonha. E digo que isso é cuida do dinheiro público, temos que

agir com responsabilidade. E lamentável que isso aconteça, e

dizem que se o Prefeito for afastado o município irá sofre. Não sou

favorável pela cassação ou afastamento mais sim por devolver o

bem publico que isso tem que ter posicionamento, e tem sim que

devolver bem público. Creio que cada um tem seu pensamento e

que assinam pelas suas responsabilidades como fiscalizadores e

legisladores. "A Presidente Maria custodio venâncio da silva

Novais concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor

Antônio Francisco Bezerrapor oito minutos, cumprimentou a Mesa,

serventuários da Gasa, público presente, convidados e disse: " eu

sou uma pessoa que cheguei nesse município ainda criança,

trabalhando sempre honesto, passando dificuldades, e nem por

6
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isso fui desonesto e sempre tentei ajudar as pessoas e ser

honesto. Estava em um grupo de whatsapp que diz que é o melhor

paraMédici,enãovinadademelhoria,apesardequetemmuitas

pessoas gente boa que vai a meu privado e me parabeniza' Teve

um cidadão que falo para os funcionários da secretária de obras

paranãomedeixaremLa,poisiáestavamfazendominha
campanha, mais eu quero ver o que fiz de errado para alguém 

,

querermepunirememaltratar,poissemprebusqueifazerobem.

Agora quando tentamos trabalhar e quiser o bem tem pessoas que

tentam derrubar e se aproveitar, dizem que as outras cidades são

violenta,maisviolentamesmoéMédici,umacidadeonde
maltratam e se aproveitam das pessoas. Eu desanimo da política'

e da vontade de renuncia e desafio alguém vim ser vereador, não

tenho paixão política, sai por que achei que tinha um bom nome' E

diz que se o prefeito for afastado o município sofrera sim' Diz que

se a comunidade ajudasse o Prefeito conseguiria melhorias para

município. Fala que se envergonha muitas vezes de ser político,

passei muitas necessidades mais sempre fui honesto e agora na

política eu levo ate nome de Iadrão. Falando da caminhonete tenho

uma lei que fala das condutas vedadas dos agentes públicos e

sitas a tal Lei, na qual diz que o Prefeito esta certo sim de estar em

tal local: "A Presidente Maria Custodio Venâncio da Silva Novais

concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor José

Antônio de Souza por oito minutos, cumprimentou a Mesa,

serventuários da Casa, público presente, convidados e disse: "

Fala da sua satisfação da ação da comunidade lmaculada

Conceição do Distrito do Estrela de RondÔnia em prol de um amiga

que sofreu acidente na 8R364 que encontra-se em Porto Velho

com duas fraturas na coluna, e é maravilhoso quando



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

presenciamos no município e a comunidade a preocupação com a

os parceiros de comunidade, e sempre foi feito isso no Distrito do

Estrela de Rondônia, como ajudava nas festividades' Fala que

participou desse evento a Deputada Federal Silvia Cristina, quero

agradecê-la por sua participação e também a atenção que ela deu

ao Verea dor Zezinho e os lideres da comunidade assumindo o

Distrito de Estrela de Rondônia, que este ano ela não pode colocar

recurso próprio mais a partir do ano que vem ira ajudar sim' Diz

que semana passada foi muito questionado em um grupo,

referente aS cobranças, respeito aS cobranças quando São com

bondade e respeito, Sem querer denegrir a nossa imagina, eu não

tenho sangue de barata para agüentar, tentei me justificar e Sentir

e aS pessoas que estavam ali era Somente para agredir

pessoalmente, estou aqui em nome da população mais também

não somos obrigados a agüentar algumas coisas, por isso sai do

grupo para não discutir e nem revidar da mesma forma. Estamos

aqui fazendo trabalhando com sinceridade, e nada me desabona

com coisas erradas, pois meu trabalho é com honestidade, e Se o

povo me conduz para representá-los é por que me conhece.

Parabenizo vereador Mario César pelas suas idéias e seu discurso

em tribuna. E na sexta-feira depois de meio dia fiquei sabendo

dessa denuncia, e na hora a Presidência e os colegas vereadores

que estavam juntos sabem de minha opinião, então eu fui refletir

do inicio da chegada da denuncia ate o presente momento, e

analisando e como foi iniciado pelas pessoas que ficaram para trás

e deu continuidade, percebi que quando há negligencias pessoas é

por que já tem palanques atuando, a política do ano que vem já

esta se refletindo esse ano, infelizmente é denegrindo as imagens

do próximo, e eu penso que deveriam fazer suas políticas falando
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de seus trabalhos, falando de si mesmo e não denegrindo a

imagem do próximo. Posso estar aqui e não agradar a todos os :

vereadores, mais o que importa é que a população me colocou

aqui e confiaram em mim. Então espero que essa denúncia não

seja para causar desunião entre Legislativo e Executivo, pois

estamos na reta final, pois se afastar o Executivo prejudicara o

município. Então no momento certo irei expor minha idéia, e peço

que cada um respeite a opinião do próximo. "A Presidente Maria

Custodio Venâncio da Silva Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Gesael Alves por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente,

convidados e disse:" Quero agradecer e parabenizar o Deputado

Laerte Gomes, onde foi colocado o laboratório de informativa na

Escola Luiz Capila com dois profissionais, pois ira ajudar muito no

desenvolvimento dos alunos. Quero dizer sobre hospital municipal

que na quarta feira nasceu quatro crianças na maternidade que

mesmo a saúde com decadência atender a parte da maternidade.

Falar da reunião com os empresários das redes de farmácia

parabeniza o vereador Jaderson que foi firme no Seu

pronunciamento, mais tem empresário que tem dificuldades nas

farmácias ficarem ate às 22horas e que permanece adiante, dizem

não Iucrar o suficiente, pois os munícipes precisam de seus

remédios. Dizer que oS vereadores não estão contra os

empresários, mas nós nos preocupamos com a população

também. Falar das pontes que tem necessidade de sanar os

problemas e que já estão trabalhando para isso. A Presidente

passou a presidência ao Vice-Presidente patafazer uso da tribuna,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

conuidados e disse: "Quero agradecer a Deus pela oportunidade,
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quero falar da 10 Conferencia da Juventude idealizada pelo

Robson junto a equipe da Semas e Prefeitura e que estamos

contentes. Falar que é louvável a preocupação do vereador Brito e

que podemos fazer uma propositura paÍa sanar o problema em

caráter de urgência. Dizer das discussões que houve me grupos' e

que temos que levantar a cabeça e seguir em frente com noSSoS

trabalhos e se preocupar com que é de nossa competência. Dizer

que o legislativo não elabora projetos apenas os recepcionam, pois

o vereador pode contem inúmeros mandatos mais jamais irá fazer

projetos e sim recebe-los e prepara-los para votação, pois há

empresas contratadas para efetuar esse tipo de serviços. Temos

que ser fortes para determinados pronunciamentos para não

decepcionar quem votou em nós ou a quem admira nosso trabalho.

Falar a cerca da denuncia e do afastamento e a chegada foi

facultada pela comissão processante, a denuncia chegou a tempo

de entra na ordem do dia e foi facultado e divulgado então digo

como Presidente eu não voto, a não ser em caso de empate e se

eu votasse não teria problema por que pede para comissão apurar

os fatos, sita comissão e o desfecho que se dá mediante

depoimentos. Dizer que até onde eu vi, está sim dentro do que foi

pedido na resolução e regimento interno. Então não podemos

deixar de tazer nossa parte e se eu votasse, votaria para o

recebimento. E parabenizar nossa população, e não estamos aqui

somente para comer o mel, mais o sal também.A Presidente Maria

Custodio V.S Novais, coloca em discussão e votação os pareceres

das comissões do Projeto de Lei No041 12019 de autoria do Poder

Executivo, aprovado por unanimidade de votos dos senhores

vereadores. O Projeto de Lei No 04112019, foi aprovador por

unanimidade de votos dos senhores vereadores por unanimidade

l0
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de votos dos senhores vereadores. O 1o Secretário José Antônio

de Souza pede interstício de 24 horas aprovado, indo para sua

votação em 20 turno aprovado por unanimidade votos dos

senhores vereadores. Presidente Maria Gustodio V.S Novais,

coloca em discussão e votação os pareceres das comissões do

Proieto de Lei NoO42t2O19 de autoria do Poder Executivo,aprovado

por unanimidade de votos dos senhores vereadores. O Projeto de

Lei No 04212019, foi aprovador por unanimidade de votos dos

senhores vereadores por unanimidade de votos dos senhores

vereadores. O 10 Secretário José Antônio de Souza pede

interstício de 24 horas aprovado, indo para sua votação em 20

turno aprovado por unanimidade Votos dos senhores vereadores.

Presidente Maria Custodio V.S Novais, coloca em discussão e

votação os pareceres das comissões do Projeto de Lei No04312019

de autoria do Poder Executivo,aprovado por unanimidade de votos

dos senhores vereadores. O Projeto de Lei No 04312019, foi

aprovador por unanimidade de votos dos senhores Vereadores por

unanimidade de votos dos senhores vereadores. O 10 Secretário

José Antônio de Souza pede interstício de 24 horas aprovado; indo

para sua votação em 20 turno aprovado por unanimidade votos dos

senhores vereadores. Presidente Maria Custodio V.S Novais,

coloca em discussão e votação o Requerimento Verbal de Autoria

do Vereador Handerson Brito dos Santos, aprovado por

unanimidade de votos dos senhores vereadores. Presidente Maria

Custodio V.S Novais, coloca em discussão e votação o

Recebimento da Denuncia feita pelo Senhor Wilson Marcon: A

Presidente Maria Custodio V.S Novais faz a Leitura do Art.201 do

Regimento lnterno desta Casa de Leis, Solicitou que o 1o

Secretario Fizesse a Leitura da Denuncia, Iogo após colocou em

11
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votação nominal para o recebimento da mesma. A Presidente

pede prorrogação por mais duas horas de sessão aprovado por

unanimidade de votos dos senhores vereadores. Suspende a

Sessão por 15 minutos. Retornando a Presidente, abre precedente

para fundamentação dos votos e coloca em votação nominal:

ficando cinco (5) votos para recebimento da matéria e quatro (4)

votos para o não recebimento da matéria, a denúhcia vai a

arquivamento, por conta de não receber maioria absoluta de votos

dos senhores vereadores. A Presidente Maria Custódio V.S

Novais, coloca à disposição da Gomissão de Justiça e Redação o

Projetos de Lei No030/2019 de autoria do Executivo Municipal. A

Presidente Maria Custodio V.S Novais, pede ao primeiro secretário

que faça leitura do Oficio no062012019/GIGOV/PV. Estavam

presentes na sessão a Senhora Diretora do Poder Legislativo a

Rozária Barros Enis, Assessor Jurídico Antônio Janary Barros da

Cunha e demais servidores: Derick, Roberto Pereira, Marilene S.

dos Santos e Elizzie Daiane Porfírio Bezerra. Terminou a sessão

quando era 13h30min horas, não havendo nada mais a ser tratado,

em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu,

Elizzie Daiane Porfírio Bezerra, Assessor de Finanças e

Orçamento, Recursos Humanos e Gerais Pessoais. Transcrevi,

está Ata que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa

Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo presentes

nesta Sessão, assinam as páginas enumeradas da presente ata.

PLENARIO \\CACILDA PENHA DE ABREU", 03 de junho de 2019.
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PODf, R LEEISIJITTVO IüUNIGIPAL
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SETOB lrf,,8EDAçitO

vER. !,ÍARrÀ c. v. s.,
i Presidente

vER. .rosÉ .

1" Secretár

\IER. GESÀEL ÀTVES

Vice-Presidente

2" Secretário
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